

НА ПОЛНОМ ДЫХАНИИ

Сегодня отмечает свое 60-летие ректор Таллиннской Государственной консерватории, народный артист ЭССР Виктор Гурьев.

Это имя хорошо известно любителям песни не только нашей республики. Песни Виктора Гурьева знают и любят далеко за пределами Эстонии, арии из опер в его исполнении, сделанные много лет назад, по-прежнему доставляют большое эстетическое наслаждение любителям классической музыки. Но вклад, который внес Виктор Гурьев в музыкальную культуру республики, не исчерпывается только его личным вокальным дарованием. Он известен также как замечательный педагог, воспитавший не один десяток талантливых вокалистов, чьи голоса звучат сегодня на оперных сценах и на эстрадных площадках, по радио и телевидению.

Виктор Гурьев родился в Риге, в семье рабочего. Детство и юность провел в Нарве, в казармах Кренгольмской фабрики, где работал его отец. И с этим городом связа-

но начало вокального творчества Виктора Гурьева. Именно здесь, в Нарве, он делал первые шаги в кружках самодеятельности. Потом наступили месяцы учебы в Таллиннской консерватории, которые прервала война. Виктор Гурьев стал солистом Эстонского государственного художественного ансамбля. Он выступал перед бойцами, идущими в атаку на врага, пел в госпиталях перед ранеными воинами, его голос звучал на фабриках и заводах. После войны Виктор Гурьев закончил учебу в консерватории и был принят в состав Государственного мужского хора ЭССР. Затем, в 1949 году, он стал одним из ведущих солистов театра «Эстония». Именно здесь им созданы незабываемые образы теноровых партий в операх «Евгений Онегин», «Русалка», «Травиата», «Молодая гвардия» и многих других. Всего на счету Виктора Гурьева более 40 оперных партий. Большим успехом пользовались у зрителей его сольные концерты, в программе которых всегда были песни советских композиторов, ис-

полняемые певцом с каким-то особым проникновением.

Трудно сказать, сколько еще прекрасных мгновений подарил бы нам певец, если бы на смену его вокальной деятельности не пришла педагогическая. Вот уже много лет Виктор Гурьев возглавляет Таллинскую Государственную консерваторию. Его учениками и воспитанниками являются известные исполнители заслуженные деятели искусств ЭССР Ану Кааль, Вольдемар Куслап, Иво Кууск.

Известно, что у Виктора Гурьева мягкий и обаятельный голос. Его ученики утверждают, что у их маэстро — легкая и «везучая» рука. Уж если, дескать, в вокальную жизнь «благословляет» Гурьев — ждут солиста лавры успеха. Что ж, пусть студенты верят, что дело здесь в «везучей руке».

Народный артист ЭССР Виктор Гурьев награжден орденом «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть».

Будем надеяться, что впереди у юбиляра — долгий и плодотворный творческий труд. Успехов ему в этом!

Л. ИСАЕВА.

Зав. кафедрой сольного пения
Таллиннской Государственной
консерватории.

НАШ ЮБИЛЯР

